

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN: Félévre 6 kor. — fl. Félévre 9 kor. — fl.
VIDEKEN: Félévre 9 kor. — fl. Félévre 12 kor. — fl.
 Négyévre 3 kor. — fl. Négyévre 4 kor. 50 fl.

Feloldás szerkesztő és lejtulajdonos

THAN GYULA.



SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHVATAL:

Debreczen, Főér Biedermann-palota, földszint, az udvarban hátul.

TÁVIRATOK.

Az osztrák derby győztese.

Bécs, június 2. Az osztrák derbyt Wiener Welten lovag Ljubér-ja nyerte, II. lett Dreher Kismeye, harmadik Königsverter báró Portje. A harmadiknak beérkezett Blaskovich Ernő Hazafi nevű lovát, a mely nagy favorit volt, diszkvalifikálták.

A soproni osöd.

Sopron, június 2. Sopronból táviratozák: Az itteni törvényszék vádpanácsa mai ülésében elhatározta, hogy Wrehovszky Gyulát és Baumstein Gyulát, a csödbekerült építész és földhitelbank vizsgálati fogságban tartott hivatalnokait szabadlábra helyezi, minthogy ellenük a vizsgálatot már befejezték.

A kivándorlási kongresszus.

Mis'olcz, június 2. A kivándorlási kongresszus ma Miklós Ödön elnöklésével ülést tartott, a melyen a szakosztályok javaslatait egyhangulag elfogadták. Zsilinszky Kőbert gróf záróbeszédében kiemelte a kongresszus közhasznú munkálkodását.

A görög király adománya.

Athén, június 2. A király 2000 frankot adományozott a mantiniquei katasztrófa sebesültjeinek.

Irodalmi estély.

Brassó, június 2. A P. tőfi Társaság tagjai Bartók Lajos, Rákosi Viktor, Bársony István, Baróti Lajos, Pekár Gyula és Kis József ideérkeztek és a vasutnál ünnepélyesen fogadták. A sikerült felolvasások után bankett volt, a melyen lelkes pohárköszöntők hangzottak el. A bankettől Prielle Kornéliát és Jókai Mórt táviratilag üdvöztették.

Prielle Kornélia szobra.

Budapest, június 2. A nemzeti színház tagjai, a Nemzeti Országos kaszinó stb. küldötteinek jelenlétében nagy ovációk közepette leplezték le a Nemzeti színház egyik termében Prielle Kornélia márványszobrát. Este a színházban a közönség lelkesen ünnepelte a művésznőt.

Pável püspök meghalt.

Máramaros-Sziget, június 2. Pável Mihály püspök, az éjjel szlatinai kastélyában szívszékhüdben meghalt.

Földrengések Görögországban.

Athén, június 2. Görögország több pontjain néhány nap óta földrengések észlelhetők.

Vilma királynő állapota.

Schloss-Loo, június 2. Vilma királynő állapotában néhány nap óta tartós a javulás.

A Csokonai Kör közgyűlése.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, június 2.

A városháza nagy tanácstermében gyülekeztek egymásután tegnap a Csokonaiak. Közgyűlést tartottak — beszámolást Debreczen irodalmi körének egy éves működéséről.

Hej — lassan gyülekeztek! Tíz óra-kor még csak Tóth András művész barátunk méregette széles lépésekkel a városház folyosóit — hosszú szünetek után vonult fel aztán a tisztikar — meg vagy huszonöt rendes tag a helyzethez illő komolysággal, nyugodt méltósággal.

Még dr. Kardos Albert sem tudta elhítenni magával, hogy irodalmi gyűlés lesz a nagy teremben. Jó Csokonai Vitéz Mihály szellemét sem tudta egy pillanatra a Csokonaiak körébe varázsolni, — bármint igyekezett rajta. A gyűlés hangulata tíz órakor pontról-pontra meg-egyezett a vicinális részvénytársaságok közgyűlési hangulatával. Szinte várta mindenki a megnyugtató anunciációt:

— Részvényeink ára tisztelt közgyűlés hál, istennek ismét emelkedett!

A mit azonban a vicinális direktorok így esztendő záráskor nyugodt önzetlennel jelentenek — nem jelenthette Géresi Kálmán a Csokonaiak elnöke. Hja, mert a szellemi részvények teljesen párin alól állanak, nincs olyan kétségbeesett irodalmi spekuláns, a ki vá-árolna belőlük.

Hányzott a közgyűlésből az irodalmi hang, jelleg, előkelőség.

Más irodalmi társaságok elnöki megüjtője szenzáció számba szokott

meenni. Rádl Ödön, a nagyváradi Szigligetiek elnöke a közgyűlést például mindig felhasználja arra, hogy egy-egy nagyszabású, nemesen komoly, majd lyraian szárnyaló elnöki megnyitóban Szigligeti emlékének újabb és újabb oszlopot állítson. De ki tér — s nem gombolkozik be nyakig — a mai irodalmi kérdésekre is. Bonczolja a mai ezer fele ágazó irodalmi irányt. Mint a nemes bajvivó lándzsát tör egy — az általa jónak tartott ut mellett, azt megvédi — a többit széles mederben tárgyalja. Szóval minden egyes beszédével ráüti a Szigligeti-társaságra az irodalmi jelleget, az önállóságnak értékes bélyegét.

Géresi Kálmán elnöki megnyitója abból állott, hogy a jegyzőkönyv vezetésére két rokonszenves professzort.

Tiszteletre méltó apatheozisa Csokonai emlékének.

Az egyedüli értékes dolog Tüdös János titkári jelentése volt. Élvezettel hallgattuk ezt a nagyon tartalmas, nagyon szép jelentést, amelyet azonban szintén bus rezignáció ült meg.

— Semmit sem tettünk, vajjon fogunk-e valamikor valamit cselekedni?

Ez a kérdés tolt elő a jelentés minden pontja után.

A jövő munka programja?

Képes levelező lapokat készített a kör Csokonai sirjáról. Szeretne saját házába beköltözni. Az emlékkert rongálása ügyében sürgős lépéseket tesz.

Nem valami biztató kilátás. És ezt érezték azok az urak is, a kik másfél-órára irodalmi kabátot vettek fel és ennek megfelelő nyakkendőt kötöttek.

Szinte felmelegedtek a kedélyek, mikor Lengyel Imre az emlékkert ügyéről tett említést. Az irodalmi kör olyan parázs vitát provokált a rendőség szaporításának fontos kérdéséről, hogy gyönyörűség volt hallgatni. Ez legalább hálás tárgy volt, a melyhez mindenki hozzá tudott szólni.

A ki ezeket a sorokat elolvassa, ne gondolja, hogy animorítás vezérel bennünket a Csokonai-kör ellen. A világért sem. Mint a napi sajtónak kötelességtudó krónikásai rá kell mutatnunk azonban arra a veszedelemes dologra, hogy a Csokonai-kör letért az irodalmi mezőről és rossz helyen bolyong. Először kéz kell, mely rá vezesse a helyes ú-

vényre, kitartó munka az átaludt esztendőök pótlására.

A gyűlés lefolyásáról különben tudósítónk az alábbiakat írja:

Géressy Kálmán elnök tíz órakor nyitotta meg a közgyűlést, a melyen jelen voltak:

Dobieczyk Sándor, Komlóssy Arthur, Bakonyi Samu, Komlóssy Dezső, Várady Károly, Zimmermann Gyula, Tóth András, Konez Ákos, Lichtblau Albert, Nagy Zsigmond, Peczkó Ernő, Szűcs Kálmán, Haranghy György, Oláh Károly, Erős Lajos, Kuthi Zsigmond, Dóczy Imre, Lengyel Imre, Boldisár Kálmán, Zoltai Lajos, Kardos Albert stb.

Tüdős János dr. főtitkár terjesztette elő ezután gondosan megszerkesztett jelentését, mely az elmúlt esztendő eseményeivel foglalkozott. Kiemelkedő eseménye a múlt évnek a székely mentő akciójára rendezett estély és a három felolvasó estély, melyet a kör rendezett.

A jelentés többi része a multra vetett pillantás után inkább a jövővel foglalkozott. Csokonai-jubileum, néprajzi múzeum, Csokonai-kör saját háza voltak a jelentés vezér-motívumai. A főtitkár szép jelentéséért lelkesen megéljenztek.

A titkári jelentés kapcsán az alakitandó néprajzi múzeumba Géressy elnök megjegyezte, hogy a kör már is elfogad bárkitől néprajzi vonatkozású tárgyakat. A múzeum ügyét különben közelebb határozott formában tárgyalják. Alapja javára gyűjtést indítanak.

Pénzügyi dolgozatot intézték el ezután. A pénztárnok és számvizsgálók jelentését tudomásul vették, az 1902-ik évi költségvetést helyben hagyták.

Lengyel Imre jelentette be ezután, hogy az Emlékkerttel valaki valóságos vandalizmussal pusztítja. Hosszas vita után kimondták, hogy sürgős rendőri beavatkozást fognak kérni.

A választmány kiegészítése után a gyűlés véget ért.

ÚJONSÁGOK.

* **A lelkesválasztó bizottság ülése.** A debreczeni ev. ref. egyház presbiteriumának lelkesválasztó bizottsága gyűlést tartott tegnap délelőtt az egyházépület tanácstermében Simonffy Imre főgondnok és Kiss Áron püspök elnöklete alatt. A bizottsági gyűlés egyedüli tárgya a néhai Némethy Lajos helyének újból való betöltése volt. Előzőleg már azt határozták, hogy meghívás útján töltsék be a Kossuth-utcai lelkesválasztó állást, a tegnapi gyűlésen azonban hosszú és kimerítő vita után az előző határozattal szemben azt fogja proponálni a bizottság a presbiteriumnak, hogy pályázat útján töltsék be a megüresedett állást. A jövő vasárnap, június 8-án ül össze legközelebb a presbiterium és akkor fog dönteni véglegesen és ha pályázat útján töltsék be az állást, a vasárnapi gyűlés fogja elrendelni a pályázat kihirdetését.

* A lejárt művészeti pályázat.

Debreczen város koronázási alapjából fenntartott 600 koronás művészeti alapítványra hirdetett pályázat a tegnapi napon járt le. Az ösztöndíjra 7 pályázó akadt, akik közül három nő és négy férfi. Öten a festészeti szakban, ketten pedig az ének- és zeneművészet terén szeretnék kiképeztetni magukat. A minap közöltük a pályázók névsorát, akik közül, mint beszélük, Tökés Lajosnak, mint a legnagyobb tehetséget eláruló pályázónak van legnagyobb reménye az ösztöndíj elnyeréséhez. A pályázat fölött a jövő héten fog dönteni a városi tanács.

* **Tűz.** Tegnap délután ismét dolga akadt a helybeli tűzoltó-ágnak. — A Piacz utca 55 számú házban, mely a Zelizy örökösök tulajdonát képezi, kigyuladt az udvaron szabadon álló nyári konyha. A tüzről telefonon nyomban értesített tűzoltóság azonnal kivonult a helyszínre és még idejekorán, anélkül, hogy a tulajdonosok nagyobb kárt szenvedtek volna, eloltotta a tüzet. A rendőrség részéről megindított nyomozás megállapította, hogy a tűz vétkes gondatlanságból eredt. A vizsgálat tovább folyik.

* **Közigazgatási tanfolyamhallgatók tűzoltó-vizsgálója.** A debreczeni közigazgatási tanfolyamhallgatók tűzoltó tanfolyama tegnap vizsgázott a tűzoltásban szerzett jártasságáról a csapó-utcai lakatnyában. Jelen voltak a vizsgán Weszprémy Zoltán, a tanfolyam igazgatója, Oláh Károly tanácsnok, Kozma László árvaügyi igazgató, tanfolyami tanárok. A növendékek a tűzoltásban kiváló gyakorlati ügyességet fejtettek ki, ami Publig Eraó érdeme. Weszprémy Zoltán e feletti elismerésének kifejezését is adott, egyben jelezte, hogy Publig Eraó elismerésre méltó buzgalomról jelentést fog tenni a belügyminiszternek.

* **Az Abelesz intézet júniálisa.** Az Abelesz-féle leánynevelő intézet növendékei tegnap délután júniálisot tartottak a nagyerdőben. Délután két órakor mintegy 80 fehér ruhás lány ment ki a tanítónők vezetésével a nagyerdő régi szabadkút helyére és ott a lányok elszedelve júniálisoztak estig 6 óráig. Hat órakor a Dókos pavilonban gyűltek egybe a növendékek és megkezdődött a tánc, mely a késő éjjeli órákig a legjobb kedven folyt.

* **Elgázolt asszony.** Súlyosabb baleset történt tegnap délután a Boeskaai téren. A széles portengerben uszó téren haladt keresztül Mester Józsefné. A sűrű porfelhőben nem vette észre a téren keresztül vadul száguldó Tóth Mihály fuvaros feléje közelgő szekerét. A megvadult lovak elütötték Mesternét, a szekér keresztül gázolt és a hasán, mellén és ballábán több súlyos sebet ejtett. Mesternét kocsin szállították Beresényi utcán levő lakására, Tóth Mihály ellen pedig megindították a hivatalos eljárást.

* **Öngyilkos gazda.** Oláh József pocsaji gazda, mint levelezőnk írja, tegnap délután felakasztotta magát. Halva találták meg a mestergerendán. Oláh Józsefet iszákos, züllött embernek ismerték a faluban s valószínűleg akkor is ittas volt, amikor az öngyilkosságot elkövette.

* A diákok tornaversenye.

Nagy debreczeni középiskola: a főgymnasium, a reáliskola, a tanítóképezde és a kereskedelmi iskola növendékei rendeztek tegnap délután nagyszabású és igen szépen sikerült tornaversenyt a nagyerdei sporttéren. Mint minden évben, az idén is fényes tanujelét adták a diákok pompás fizikai képességeiknek és gyönyörűség volt nézni a fiatal nemzedékeket, amint a sport szenvedélytől áthatottan produkálták magukat a nagyszabású, szinte ezekre menő közönség előtt. A torna-verseny négy órakor vette kezdetét. A szép nyári idő pompásan kedvezett a diákoknak és részben annak köszönhető, hogy úgy a közönség, mint maguk a diákok a tegnapi napot az ével egyik legsikerültebb napjának jegyezhetik fel. A nagy iskola növendékei egyaránt fényes eredményt mutattak fel a sporttéren, ami a torna tanároknak is dícséretül szolgálhat. A tegnapi versenyen azonban a gymnazisták érték el a legnagyobb sikereket. A részletes eredményt — amennyiben még nem állították össze, — cs k legközelebb közölhetjük. Most csupán az egyes versenyek főbb momentumait ismertetjük. E szerint a magas ugrás győztesei Szilágyi Imre és Szegedi Géza lettek, az előbbi 185, az utóbbi 175 csm-rel. A tanítóképezde növendékei közül a magas ugrásban Ormós Lajos 160 és Demeter Kálmán 150 centiméterrel nyertek díjakat. A harmadik díjat Dávid Sándor vitte el 145 csm-rel. A kötélművészetben a tanítóképezde növendékek közül: Edelstein József, Spitzer Sándor, Ormós Lajos és Bakos István, a gymnasiumból: Szegedi István, Sarka Béla, Kun Aladár és Bilint Antal arattak sikereket. A rudművészetben: Bikfalvy Sándor és Kerek Bálint a gymnasiumból; Szathmáry János, Polgári István, Pinniger Nándor és Kovács József a reáliskolai növendékei nyertek díjakat. A tornaverseny este hét órakor ért véget és a közönség az áll. vasúti javító műhelyi Egyetértés zenekar játéka mellett oszlott szét.

* **Öngyilkossági kísérlet.** Tegnap este nyolcz óra tájban öngyilkossági esetről értesítették a rendőrség bünyügyi osztályát. Szilágyi Erzsébet 16 éves leány, a ki a Sesta-kertben, mint cseléd szolgált, a nyári konyha gerendájára felakasztotta magát. Cselédjárta Nagy Zsuzsánna vette észre. Nyomban lármát csapott, s az összefutott ház- és környékbeliek levágták a lányt a kötélről. Azután orvosért futottak s dr. Ujfalussy József érkezett még idejekorán a helyszínre, akinek sikerült is eszméletre téríteni a halálba vágyó leányt. Szilágyi Erzsébetet azután a kórházba szállították, ahol további ápolás alá vették. Tettének okául azt hozta fel, hogy az édesanyja haza akar a vinni, nem engedte, hogy tovább szolgáljon, ez keserítette el s ezért akart meghalni.

* **A helyszínelés és a helyi hatóságok.** A belügyminiszter körrendeletet bocsátott ki a részletes felmérés és mérnöki helyszínelés végrehajtásának a törvényhatósági joggal felruházott és rendezett tanácsú városok földadónyilvántartói és a községi és körjegyzők részéről leendő támogatása tárgyában.

A fontos rendeletben a miniszter elmondja, hogy a pénzügyminiszter hozzájárulással a részletes felmérés és mérnöki helyszínelés alapján szerkesztett földadómunkálzatok ellen azon évről-évre ismétlődő panasz merül fel, hogy a birtokvalóság alapjául szolgáló birtoklái adatok

legtöbbször nem felelnek meg a tényleges állapotnak, miért is gyakran költséges átalakítás válik szükségessé. E panaszok oka a pézsgyűmíniszter szerint az, hogy a felmérési személyzet a birtokviszonyokkal ismerős községi és körjegyzők, illetve a rendezett tanácsú városok földadónyilvántartói részéről nem részesül a kellő és megkívánt támogatásban. A végrehelyszínelésnél ugyanis ezek a meghívás dacára nem jelennek meg s általában kevés érdeklődést tanúsítanak a munkálatok menete iránt.

Ennek folytán a belügyminiszter felhívja a törvényhatóságok fejeit, hussanak oda, hogy a községi és körjegyzők által megelőzőleg szerkesztendő ház és határos névjegyzékek a legpontosabban szerkesztessenek s hogy ezek, úgy a városokban a földadó nyilvántartók a zárhelyszínelésen mindenkor mint a bizottság elnökei személyesen résztvegyenek s az eljáró tisztviselőt közreműködésükkel és a szükséges utbaigazitásokkal támogassák.

* **A mi eselédéinlr.** — Nos, régóta szolgál már)

— Egy év óta.

— Vannak bizonyítványai?

— De vannak: tessék haszonöt darab.

* **Szökött és megkerült katoná.**

Rövid fél esztendőskéje volt még hátra Szentmihályi Lajos 7-es közhuszárnak a katonai életről, de ez a kevés idő hosszabbnak tűnt fel neki, mint a már eddig eltelt két és fél év. Az idő élményben járt, közben teltek a napok és Szentmihályra napról-napra elviselhetetlenebbé vált a katonai élet. A nehéz szolgálatot nem tudta viselni — és elhatározta hogy megszökik. Tervét még pénteken végrehajtotta. Kiszabadulási engedélyt kért és nem tért többé vissza. A Vilmos-huszárezred parancsnokságá tegnap átiratban értesítette a rendőrséget Szentmihályi szökéséről. Fehér Mihály rendőrhízbiztos tegnap délután a Kossuth-szállodában felismerte és nyomban letartóztatta. A három nap óta bujdosó katonát még az éj folyamán átkísérték a kaszárnyába.

* **Mindennek van oka-foka.** Felelőség. Nem értem, hogy lehet az, hogy mindenki úgy dicséri az én bájaimat, te meg nem.

Férj. Mert azok, a kik dicsérnek, nem látnak téged a — bájjaid nélkül, mint én.

* **Botrány a nagyerdőn.** Nagy botrányt idézett elő tegnap három részeg napszámos a nagyerdői Dobos vendéglő előtt, mely zsufoláig tömve volt közönséggel. A leveles csárdában mulatozás közben kaptak össze és botokkal felfegyverkezve, a Dobos elé vonultak s ott a közönség nagy megbotránkozására összeharagultak. A rendőröknek hosszas küzdelem után sikerült csak a három részeg embert, név szerint Elek Imrét, Eszenyei Dánielt és Nagy Sándort zsineggel összekötözni és a rendőrségre kísélni, ahol mind a hármat hűvösre tették.

* **Martinique első ítéletnapja.**

Először 1766 augusztus 13-án és 14-én volt ítéletnapja Martinique szigetén. A rémes eseményről egy egykoru irat nyújt fogalmat, amelyet a második katasztrófa alkalmából tett most közzé francia lapokban egy gyűjtő. Az irat, vagy a hírlap ezzel a címmel közli cikkét; Jelentés a Martinique szigetét ért földrengésről. Borzató katasztrófa volt az is: egyidőben rezdült meg a föld, tört ki a Mont-Pelé, dühöngött a forgó szélvihar és áradt ki a tenger. A forgó szélvihar aug. 13-án este tört ki, ugyaznap éjjel látát kezdett hányni a vulkán is, aug. 14-én pedig a vadul háborgó tenger öntötte el a partot. Házakat, fákat döntött le az ár s az egész növényzet elpusztult; St.-Pierre kikötőjében 47

hajó ment tőkre, ember pedig 90 halt meg s 180 sebek árán menekült. A szélvihar végig dühöngte az egész szigetet. Trinidében 120 ember pusztult el, 240 megsebesült; kikötőjében 18 hajó roncsolódott el. Egy anyát halva találtak meg házában romjai között; mellette két kis gyermeke s mind a kettő nyugodtan aludt. Egy más helyütt egymás mellett akadtak az anyára, fiára, menyire és unokára. Mindannyian ha'ottak voltak. A mentési akciót a guadeloupi kormányzó rögtön megkezdte s elsőben is felfüggesztette az összes adókat. Különösen dicséretre méltó példaként emeli ki a jelentés Rosé, bordeauxi hajóskapitány veselkedését, a ki, bár hajóján súlyos kár esett, élelmirakományát nem csak hogy régi árán adta el, de sőt fizetési haladékokat is adott szegényeknek.

* **Elveszett.** A Mátó-utfélen, a téglavető közelében egy nagyobb láda telve egy szegény ember holmijával. Aki erről felvilágosítást tud adni, vagy esetleg megtalálta és visszaadja, jutalomban részesül. A rendőrséghez adandó be.

* **Hogyan számítandó a szőlő kora?** A szőlő korának kiszámításánál nagy zűrzavar uralkodik azért, mert sima vesszőt, zöld ojtást, stb. ültetnek és a legtöbb szőlész attól kezdve számítja a szőlő korát, hogy a tőkék állandó helyekre kerülnek. — Az egyedül helyes számítás a sima vesszőt venni számítás alapjául és a szerint jelezni a tőkék korát, hányadik levelet adja az a vessző, mióta az anyatókéről levágatott és önálló egyedként szerepel. Ha sima vesszőt iskolában gyökeresztünk ez a tőkének első éve, ha ezt a jövő évben állandó helyére kiültetjük, úgy az a tőkének második esztendeje, a következő tavasszal lesz a tőke harmadik évében és így tovább, dacára, hogy állandó helyén csak egy, illetve két év óta van. Ha amerikai alanyt ültetünk és azt zölden beojtjuk, azután helyben ledöntjük, úgy a tőke a jövő évben azonnal teremni fog és a korát az anyatóke után számítjuk. Ha a zöld jtványt levágjuk, úgy viszont ez is önálló egyedé lesz és kora csak ettől a mozzanattól számítatik.

* **Talált pénz.** — Maga lelte meg tegnap a báró Manemett tárczáját?

— Én, fokapitány ur.

— Ha miért nem hozta be ide a rendőrségre?

— Mert hát akkor este volt.

— Jól van, hát miért nem hozta be másnap reggel?

— Mert akkor még nem volt benne semmi.

SZÍNHÁZ.

A nyíregyházai műsor. Makó Lajos igazgató így állította össze a nyíregyházi színház műsorát. Hétfőn harmadszor *Sau-Toy*. Ahinai dalj. Kedden *Kurucz Feja Dávid*. (A szerző jelenlétével.) Szerdán *Katalin*. Operette. Csütörtökön *Corneville* harangok. Operette. Pénteken *Fernande* és a földalatti Páris. színmű. Szombaton *Sal-mith*. (Jeruzsálem leánya) Zsidó daljáték. Vasárnap d. u. *Lotti* ezredesei Ének-s boh E te (először) Több mint királynő.

Vidéki színészlet. Komjáthy János kassai színházgató, mint a „Színészeti Közlöny” jelenti, Dobó Sándort színházi gazdának és titkárnak szerződtette.

Az őrangyal.

— Regegy. —

írta: **Thán Gyula.**

(Folyt.)

Itt vagyunk! — szólott Jolán.

— Itt? Milyen hamar. Álljunk meg egy perc-re gyermekeim.

— Miért kedves anyám — kérdezte Béla.

— Ugy elszorult hirtelen a szívem.

— Értem nagyasszony — mondá kedves, szelid hangján Jolán — a múlt idők emléke pillanat alatt ébredt fel a szívemben. De hát én hiszem, hogy a nagyasszonynak ez nem utolsó útja a kastélyba s én rajta leszek, hogy jövő boldogságát is újra itt találja fel.

Azután beléptek a parkba és Jolán vezette karonfogva az asszonyt. Alig tettek néhány lépést és már előtük volt Bogáti Péterné. Várta őket s hogy a terrászról látta közeledésüket, elibük sietett.

Ez volt az ő igazi bemutatkozása.

— Nagyasszony, — szólalt meg Jolán, — kedves mamám ma elibünk jött.

— Igen, — folytatta Bogáti Péterné,

— hogy szívélyesen üdvözölhem kedves rokon s hogy elsőnek fogadjam azon a helyen, ahonnan térséértésből talán nehezebbé léssel mentek el, de ahol igazi rokon lakik, aki szívvel-lellekkel velem érez a ő előjével.

— Örömmel hallom ezt, — válaszolt a nagyasszony, — mert a rokoni szeretet, ha valaha, éppen most van a legnagyobb szükségem. — Nem azért, hogy anyagi segítségekre tartak számot. A vagárgesem. Ezt előre is kijelentem, hanem csupán azért, mert elhagyatottabbnak még nem éreztem magam, mint most. De ugy látzik, nem csalódtam. Jolán kisasszony, akét én nagyon szeretek megfogom nevezni, ma összehozott bennünket. Angyali szívvel, nemes lelkével, egyenes gondolkodásával megértette velünk, hogy mi egymásnak csak jó rokonai, igaz barátai, de ellenségei nem lehetünk. Köszönöm kedves rokon, hogy elibünk jött. Ezzel már megbizonyította, hogy szívesen várt bennünket. Boldog vagyok, hogy így történt s hogy én is meleg szívvel üdvözölhetem, az én kedves Jolánkám, édes kis őrangyalom jó anyját.

A két asszony megölelte és megcsókolt egymást. A két ifju, Jolán és Béla pedig boldogan gyönyörködtek ebben a fontos jelenetben.

(Folyt. köv.)

LEGUJABB.

Öngyilkos a gyermekei miatt.

Budapest, június 2. Rózsahegy Aurl vasuti főfelügyelő tegnap este vacsora után agyonlőtte magát. Nejétől, Hubay Károly özvegyétől három gyermeke van, akik folyton betegek. Azért lett öngyilkos.

A békekötés megtörtént.

London, június 2. Kitschener táviratozza, hogy a jegyzőkönyvet, amely a burok megadásának feltételeit tartalmazza, tegnap este 5 óra 30 perczkor a burok összes megbizottaival Milner kormányzó és én aláírtuk.

London, június 2. A londoni városháza erkélyéről a lord mayor kihirdette a békét. Nagy örömet keltett.

